

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 10 (244)

четверг,

3 марта 1949 г.

Цена 15 коп.

Пятая аймачная партийная конференция Из доклада секретаря Айкома ВКП(б) и выступлений

27 февраля 1949 года состоялась V аймачная партийная конференция.

С отчетным докладом о работе аймачного Комитета ВКП(б) за период с марта 1948 года по март 1949 года, выступил секретарь Айкома ВКП(б) тов. Стрельников А. П.

— За отчетный период, — говорит тов. Стрельников, — наша аймачная партийная организация, первичные партийные организации колхозов, организации учреждений и МТС направляли свою деятельность на выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах по подъему сельского хозяйства в послевоенный период», решения 15 областной партийной конференции и постановления партии об идеологической работе. Аймачная партийная организация обеспечила мобилизацию трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед аймаком.

Широко развернув социалистическое соревнование за выполнение юбилейных обязательств, данных в письме товарищу Сталину, колхозы аймака в 1948 году значительно организованней, чем в 1947 году провели весенний сев. Повысив качество обработки полей путем внедрения культуры земледелия, колхозы аймака получили урожай выше, чем в 1947 году на 1,22 центнера с гектара. Колхозы аймака в 1948 году на 19 дней, раньше чем в 1947 году выполнили свою первую заповедь — рассчитались по хлебопоставкам с государством и успешно выполнили другие виды поставок государству сельхозпродуктов.

Успешно справилась со своими задачами и машинно-тракторная станция.

Работники животноводства добились прироста общественного поголовья скота: по крупнорогатому на 17,7 проц., по овцам и козам на 13 проц., по свиньям на 10,4 проц., по лошадям на 4,5 процента, по птице на 4,2 процента. Колхозы им. Буденного, «Победа», им. Клинична и некоторые другие добились прироста по лошадям выше среднего аймачного от 12 до 23,8 процента.

Но вместе с этими незначительными успехами, продолжает докладчик, в работе аймачной партийной организации имеется ряд серьезных недостатков.

За отчетный период Айком ВКП(б) и в целом все партийные организации неудовлетворительно руководили основной отраслью сельского хозяйства — животноводством. В деле развития животноводства были допущены серьезные недостатки и ошибки. Не всегда правильно

расставлялись кадры — работники животноводства, с которыми надо сказать, мало работали. Вследствие этого ряд колхозов не выполнили план развития по основному виду животноводства — коневодству. Так, колхозы им. Орджоникидзе, «Новый путь», рыбколхоз им. Ленина и некоторые другие не только не добились прироста, но и значительно сократили поголовье скота и не добились повышения его продуктивности.

В некоторых колхозах отсутствует борьба за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Так, колхозы им. Орджоникидзе, «Красная зarya», им. Ворошилова ежегодно не выполняют план накопления кормов, что приводит к снижению продуктивности скота.

Мы далеко не все возможности использовали, — говорит тов. Стрельников, — которыми располагаем в деле подъема сельского хозяйства в аймаке. Большинство колхозов не обеспечили в 1948 году планового сбора урожая по зерновым культурам.

Руководители колхозов не сделали для себя выводов из плохой практики работы прошлых лет и по старинке продолжают работать сейчас. Это говорит о том, что в 1949 году многие колхозы неудовлетворительно готовятся к весенне-полевым работам. План засыпки семян в целом по аймаку не выполнен. Засыпано семян в колхозах аймака только на 94 проц. В некоторых колхозах семена не доведены до посевных кондиций. Ремонт плугов, борон, сеялок, телег, сбруи еще не закончен во многих колхозах. Большинство колхозов все еще далеки до выполнения плана агротехнических мероприятий. План снегозадержания в этом году остался далеко не выполненным. План вывозки навоза выполнен всего лишь на 69,5 проц., сбора золь — на 43,6 проц., птичьего помета на 38 проц.

Это стало возможным потому, что руководители колхозов, первичные партийные организации не борются за укрепление своих колхозов, а аймачный сельскохозяйственный отдел продолжает поверхностно руководить колхозами. Специалисты же сельхозотдела и МТС проходят мимо фактов плохой подготовки колхозов к весеннему севу и не принимают решительных мер к тому, чтобы в 1949 году, четвертом — завершающем году послевоенной сталинской пятилетки получить выекий урожай.

Докладчик отметил, что МТС неудовлетворительно организует ремонтные работы. График ремонта тракторов ежедекадно

выполняется, но некачественно. Особенно медленно ремонтируется прицепной инвентарь и сельхозмашины.

Отмечены были недостатки в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Недостаточно изучая экономику колхозов, Айком ВКП(б) не принял решительных мер к укреплению и росту общественного хозяйства в таких сельскохозяйственных артелях, как им. Орджоникидзе, им. Ворошилова, им. Буденного и других. Не были приняты решительные меры и к своевременной реализации постановлений Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах».

Докладчик отметил также, что Айком ВКП(б) не ликвидировал полностью факты нарушения Устава сельхозартели в колхозах. В 1948 году было незаконно захвачено колхозных земель организациями и частными лицами 54 гектара, дебеторская задолженность организаций и частных лиц составляет более 23 тысяч рублей. Собрания колхозников во многих колхозах проводятся нерегулярно. Ревизионные комиссии о результатах квартальных ревизий колхозников не информируют. Партийные же организации и Айком ВКП(б) смирились с фактами нарушений Устава — основного закона колхозной жизни и решительных мер к ликвидации этих нарушений не приняли.

Говоря о работе местной промышленности тов. Стрельников отметил, что промышленные предприятия в истекшем, 1948 году работали значительно лучше чем в 1947 году. Так, промартель им. Ленина производственный план выполнила на 215 процентов, промартель «Труженик» на 153 процента, промартель «Авангард» на 123 проц., «Лесохимик» на 118 процентов, аймпищекombинат на 110 проц. Байкальский леспромхоз по заготовке и вывозке древесины также выполнил годовое задание. Эти показатели достигнуты на основе широкого развертывания социалистического соревнования. А такие передовики, как члены рыболовецкой бригады Горячинского рыбзавода (бригадир тов. Трифонов), выполнили две нормы пятилетнего задания. Лесорубы Байкальского леспромхоза т. т. Качигин и Шурин в за 7 месяцев дали по 3 годовых нормы, шофер этого же леспромхоза тов. Поваренкин ежедневно на вывозке леса дает по 3 нормы и многие другие.

Однако, было бы неправильно говорить о положительных

„Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путём критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей“.

(И. СТАЛИН).

успехах, продолжает докладчик. У нас есть такие предприятия, которые не выполнили плановое задание в 1948 году. К таким надо прежде всего отнести Горячинский рыбзавод (директор тов. Кушеев), который годовое задание выполнил всего лишь на 61 процент. промартель «Новый труд» (председатель тов. Гергель) годовой план выполнила на 77 проц и некоторые другие. Ясно, что мириться с таким отставанием дальше нельзя. Необходимо работу промышленности улучшить.

Задача партийных организаций, Айкома ВКП(б), аймполокома и особенно отдела местной промышленности состоит в том, чтобы на месте глубоко разбраться с отставанием этих предприятий и ликвидировать в самый кратчайший срок.

Докладчик остановился на электрификации и радиофикации нашего аймака. Надо признать, что в нашем аймаке проделана значительная работа по радиофикации и электрификации, говорит докладчик. Но было бы неправильно считать, что эта работа закончена, наоборот нужно всем партийным организациям, правлениям колхозов добиться такого положения, чтобы к концу пятилетки в доме каждого трудящегося было радио и лампочка Ильича.

Особое внимание в своем докладе тов. Стрельников уделил партийной работе. За последние годы в ряды ВКП(б) пришли новые члены и кандидаты в члены нашей большевистской партии, казалось бы, что с ними должна проводиться повседневная воспитательная работа. Однако, партийные организации все еще не достаточно проводят с ними воспитательную работу, а аймачный Комитет мало предъявлял требований к партийным организациям. Не везде регулярно проводятся партийные собрания а если и проводятся, то на низком идейно-политическом уровне.

Оргинструкторский отдел Айкома не оперативнее руководил первичными парторганизациями. Инструкторы редко бывали в первичных организациях и недостаточно оказывали практической помощи.

Аймачный Комитет ВКП(б) и бюро недостаточно уделяли внимания руководству комсомольской организации аймака.

Еще многие комсомольские организации колхозов, предприятий и учреждений вследствие поверхностного партийного руководства, не являются застрельщиками и индикаторами в решении хозяйственно-политических задач. Внутрисоюзная и идейно-воспитательная работа в комсо-

мольских организациях поставлена неудовлетворительно.

Отметив в своем докладе значительную работу, проделанную Айкомом ВКП(б) по организации политической учебы коммунистов, тов. Стрельников привел вместе с тем факты, говорящие о слабом контроле за работой в созданной сети партийного просвещения и особенно за коммунистами, самостоятельно изучающими основы марксистско-ленинской теории.

Агитационно-массовая работа строилась не редко в отрыве от выполнения практических задач, стоящих перед колхозами, организациями, предприятиями. В агитколлективах не было организовано систематической работы с агитаторами. Большинство руководящих работников из партийно-советского актива редко выступают перед трудящимися с политическими докладами и лекциями. Вместе с этим Айком ВКП(б) не добился того, чтобы культпросветучреждения аймака стали центрами массово-политической работы на селе. Необходимо, чтобы отдел пропаганды и агитации в 1949 году значительно улучшил свою работу.

Говоря о работе с кадрами тов. Стрельников отметил, что Айком ВКП(б) и его отдел кадров за отчетный период неудовлетворительно занимался изучением деловых и политических качеств работников, подбором, расстановкой и воспитанием кадров. Допуская поспешность, бюро АК ВКП(б) утверждало иногда на руководящую работу лиц, не проверенных по деловым и политическим качествам. Айком ВКП(б) не уделял серьезного внимания поднятию общеобразовательного уровня руководящих работников.

Большим недостатком в работе Аймачного Комитета партии, говорит докладчик, является слабое руководство профсоюзными организациями.

Айком ВКП(б), первичные парторганизации не уделяли должного внимания росту и укреплению профсоюзов, не направляли их на решение таких серьезных вопросов, как повышение производительности труда, развитие рационализаторской мысли, создание культурно-бытовых условий рабочим и служащим.

Говоря о работе Советов депутатов трудящихся тов. Стрельников указал, что они все еще слабо руководят хозяйственной деятельностью и культурным строительством на селе, неудовлетворительно помогают в разрешении задач, стоящих перед колхозами и предприятиями.

(Оконч. см. на 2-й стр.).

Пятая аймачная партийная конференция

Из доклада секретаря Айкома ВКП(б) и выступлений

(Продолжение)

Наши партийные организации очень мало помогают в постановке организационно-массовой работы Советов, мало вникают в их дела и требуют улучшения их работы.

Айком ВКП(б) и исполком Аймсовета, иногда обходят сельские Советы, проводят некоторые мероприятия через правления колхозов.

В заключении докладчик остановился на ближайших задачах

всей партийной организации аймака. Тов. Стрельников, призывая делегатов к успешному развертыванию работ в нашем аймаке сказал: «Наша аймачная партийная организация сплочена. У нас достаточно сил и средств для того, чтобы успешно претворить в жизнь решение пятой аймачной партийной конференции — выполнить пятилетку в 4 года.

Товарищи делегаты! Я призываю вас к тому, чтобы раз-

вернуть в аймаке мощное социалистическое соревнование за успешное решение задач, определенных для партийной организации аймака партийной конференцией, к тому, чтобы достойно встретить 32 годовщину Великого Октября!

После доклада развернулись прения. В прениях выступило 33 человека.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ И УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. СИМЦОВА

Делегат от парторганизации аймвоенкомата, аймвоенком тов. Симцов отметил, что докладчик мало уделял внимания по вопросу животноводства и особенно о причинах обезлички колхозного поголовья.

В колхозах аймака еще имеются факты обезлички. Лошади во многих колхозах не закрепляются за колхозниками и за них не кто не несет ответственности. Партийные же ор-

ганизации не добились ликвидации этой обезлички.

— Думаю, — говорит тов. Симцов, — что Айком ВКП(б), аймсельхозотдел в 1949 году улучшат руководство основной отраслью сельского хозяйства — животноводством и, особенно, коневодством — этой основной тягловой силой в колхозах.

— Мне хочется отметить о плохой работе военного отдела Айкома, — продолжает тов. Симцов. — Военный отдел не связы-

вался с партийными организациями по вопросу учебы с допризывниками. И, неслучайно, что многие призывники рождения 1928 года на призывном пункте не могли ответить на самые простые жизненные вопросы. Я уверен, что Айком ВКП(б), партийные организации в 1949 году улучшат воспитательную работу с тружениками полей, которые должны будут призваться в ряды Советской Армии.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. ПУЗЫРЕВОЙ

Делегат от парторганизации фибанковских работников тов. Пузырева, подвергла критике работу Айкома ВКП(б) по руководству колхозами.

— Многие колхозы, — говорит т. Пузырева, — в 1948 году допустили перерасход прихода-расходных смет, трудодни начислились за работу колхозникам без

учета норм выработки. Хуже того, недовзнос на счет капиталовложения в колхозах аймака за 1948 год исчисляется в 174 тыс. рублей, что явно противоречит Уставу сельхозартели.

Партийные организации и в целом Айком ВКП(б) недостаточно вели борьбу с теми, кто нарушает финансовую дисципли-

ну, а следовательно, мало уделяли внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Необходимо, чтобы в 1949 году Айком ВКП(б) больше уделял внимания руководству колхозами, укреплению финансового положения, а стало быть и организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. ЗАХАРОВОЙ

Делегат от парторганизации колхоза им. Ленина тов. Захарова А. П. остановилась на том, что колхоз в 1948 году выполнил план рыбоводства только на 48 проц. Правление колхоза и партийная организация далеко недостаточно руководили рыбаками, не было организованно массового социалистического соревнования и не добились выполнения производственной про-

граммы колхоза за 1948 год.

— Наша партийная организация, — продолжает тов. Захарова, — слабо занимается воспитательной работой с колхозниками. Коммунисты неудовлетворительно работают над повышением своего идейно-теоретического уровня. Организованная политшкола, которую посещают коммунисты, занятия проводит без

глубокого разбора рекомендуемых материалов.

Работники Айкома ВКП(б) мало бьются в нашем колхозе, а если бьются, то помощи оказывают совершенно недостаточно. Необходимо, чтобы работники Айкома почаще приезжали к нам с докладами, лекциями и побольше уделяли внимания работе в партийной организации.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. САЛЬНИКОВА

(Секретарь Обкома ВКП(б))

Принявший участие в работе конференции, секретарь Обкома ВКП(б) тов. Сальников в первой части своего выступления отметил, что Айком ВКП(б) за отчетный период несколько улучшил свою работу. Правление колхозов партийные организации улучшили руководство хозяйственной деятельностью. Но Айком ВКП(б) имеет еще ряд серьезных недостатков в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Тов. Сальников отметил также, что Айком ВКП(б) все еще недостаточ-

но руководил сельским хозяйством, промышленностью.

Во второй части своего выступления тов. Сальников обратил внимание делегатов и участников конференции на огромную важность задач по коммунистическому воспитанию трудящихся аймака.

— Решение этих задач, — сказал тов. Сальников, — зависит в первую очередь от уровня теоретической подготовки коммунистов аймачной партийной организации. Все недостатки,

выкрытые партийной конференцией в организации теоретической учебы, должны быть устранены в самый кратчайший срок.

Отметив, что весь ход конференции является ярким свидетельством политической зрелости коммунистов, тов. Сальников выразил уверенность в том, что партийная организация аймака сумеет мобилизовать свои силы на более успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Признав политическую линию правильной и практическую работу за отчетный период удовлетворительной, V аймачная

партийная конференция по отчетному докладу тов. Стрельникова приняла развернутое решение.

Конференция избрала новый состав Айкома ВКП(б) и ревизионную комиссию:

Члены Айкома ВКП(б)
Стрельников А. П., Марков А. Д., Савин И. Ф., Горин А. А., Белин Н. Е., Добрынина В. М., Меринова Е. Н., Третьякова Е. И., Игумнов К. А., Балаганский М. С., Филипов И. Л., Иванов Г. К., Налетов Е. А., Романов Я. В., Ступанов Ф. Г., Нильцигаева Х. А., Захарова А. И.,

Викторов Г. А., Баев Н. М., Фролов А. А., Тупчий М. Ф., Москаленко А. П., Еранский Н. С., Романовский Е. Н., Панова М. В.

Кандидаты в члены айкома ВКП(б)

Агильдин Г. И., Наумов А. Г., Клементева О. Т., Подкорытов

М. Г., Макарова А. Н., Писарев В. Е., Середкин С. Г.,

Состав аймачной ревизионной комиссии, избранной V аймачной партийной конференцией
Пузырева А. В., Тарасов В. Ф., Самсонова Н. И., Липин Н. П., Чернецкий И. А.

Первый Пленум Айкома ВКП(б)

После конференции состоялся первый пленум Айкома ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем Айкома ВКП(б) тов. Стрельникова А. П. и вторым секретарем айкома ВКП(б) Маркова А. Д. Секретарем Айкома ВКП(б) избран тов. Савин И. Ф.

В состав бюро АК ВКП(б) пленум избрал т. т. Стрельникова А. П., Маркова А. Д., Савина И. Ф., Горина А. А.,

Белина Н. Е., Еранского Н. С., Третьякову Е. И.

Пленум утвердил заведующим отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов т. Викторова Г. А., заведующим отдела пропаганды и агитации т. Горина А. А., заведующим отдела сельского хозяйства т. Добрынина В. М.

Редактором аймачной газеты «Знамя Победы» пленум утвердил т. Балаганского М. С.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЧКАЛОВА

Обсудив постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» мы, колхозники и колхозницы колхоза им. Чкалова, решили выступить инициаторами аймачного социалистического соревнования колхозов и МТС за образцовую подготовку и организованное проведение весеннего сева в 1949 году.

Наш колхоз уже провел некоторые подготовительные работы к весеннему севу. Семенной и страховой фонды у нас созданы полностью. Семена доведены до посевных кондиций. Ремонт плугов, борон, селлок, заочечен, а также отремонтировали сбрую и телеги, имеем потребное количество тары.

Немало поработали мы и над тем, чтобы выполнить план агротехнических мероприятий. План снегозадержания нами выполнен, навоза внесем в почву значительно больше, чем предусмотрено планом. Мы выполнили план сбора золы, птичьего помета, и продолжаем заготавливать сверх плана.

На период сева мы создали прочную кормовую базу для тягловой силы. Сена имеем 500 центнеров, заготовили 100 центнеров концентрированных кормов, и грубых кормов забронировали 100 центнеров.

Подсчитав свои возможности мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Задержать талые воды на площади в 150 га и произвести раннее весеннее боронование на всей площади зяби и пара в срок не более чем 2—3 дня с тем, чтобы сохранить влагу в почве.

2. Правильно внести в почву удобрения, которые заготовлены в период подготовки к севу, а также произвести подкормку озимой ржи, яровой пшеницы и других сельскохозяйственных культур.

3. Сев ранних зерновых — яровой ржи и пшеницы провести в сжатые агротехнические сроки, не позднее 6 мая и с высоким качеством полевых работ. На площади в 60 га посеять яровизированными семенами, а семенные участки 45 гектаров засеять перекрестным севом.

4. Произвести боронование по всем посевам озимой ржи, а как только появятся всходы яровых культур провести боро-

нование по ним на площади 300 га. В период массового цветения зерновых культур провести искусственное доопыление на площади 200 га. При появлении сорняков в период лета, произвести двухкратную прополку на площади посева и организовать своевременное осуществление мероприятий по защите растений от сельскохозяйственных вредителей.

5. Путем своевременного и высококачественного проведения весеннего сева, а также организации тщательного ухода за посевами обеспечить получение урожая зерновых культур со всей площади посева по 75 пудов в среднем по колхозу с каждого гектара. А по основным, ведущим культурам получить озимой ржи по 75 пудов с гектара, пшеницы — 80 пудов и овса не менее 85 пудов с каждого гектара, а на отдельных участках:

а). По бригаде № 3 (бригадир т. Баев К. С.) озимой ржи не менее 90 пудов с га на площади 20 гектаров, овса 90 пудов с га на площади 22 га;

б). По бригаде № 2 (бригадир Ерыгин К. С.) яровой пшеницы с площади 20 га получить урожай по 120 пудов с каждого гектара и овса с площади 10 га по 90 пудов с каждого гектара;

в). По бригаде № 1 (бригадир Хмелев Д. Н.) яровой ржи с площади 22 га получить урожай по 20 пудов с каждого гектара.

6). Получить урожай картофеля со всей площади посева — 35 га по 660 пудов с каждого гектара, а с участка шурыгинского звена (звеньевая т. Кочетова Р. Ф.) с площади в 3 га получить урожай картофеля по 1500 пудов с каждого гектара.

7). Получить урожай овощей не менее 636 пудов с гектара на площади 15 га.

Дорогие товарищи!

Включайтесь в аймачное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за то, чтобы в 1949 году, четвертом — завершающем году послевоенной сталинской пятилетки получить богатый урожай. Мы же не пожалеем ни сил, ни энергии, чтобы выполнить свое обязательство.

Обязательство обсуждено и принято на общем собрании.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.